2° BCT - 8. La esfera
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26. Halla la ecuacion general de la esfera
de centro C(2, 1, — 1) y radio 5. Repre-
senta la esfera y el centro.

Solucidn:

a) Introduce y dibuja el centro.

b) Introduce la ecuacion de la esfera en la

forma:
x=2y +(y—-1y +(z+1)-5
¢) Despeja z de la ecuacion de la esfera:
resolver(x*+y*+ 2> —4x -2y +22-19=0, z)
d) Dibuja los dos valores de z que obtienes.
8. Laesfera
Alba Maza Sanchez
Oscar Arias Lopez
Paso a paso
| Ejercicio 26
| € :=punto(2,1, -1) = punto(2,1,-1)
\ dibujar3d (C, {color = rojo, tamarfio_punto = 8})
[(x=2)2+(y-1)2+(z+1)2-52 = xZ-4-x+y2-2-y+z2+2-2-19
Ecuacion general de la esfera :
x2+y2+ 22 -4x-2y+22-19=0
‘ resolver(x2 +y2 +z2 - 4x -2y +2z-19=0,z2)
‘ dibujardd (- / - x2+4-x-y2+2-y+20 -1, {color = amarillo})
‘ dibujardd (y/ - x2+4-x-y2+2-y+20 -1, {color = amarillo})
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27. Halla la posicion relativa de la recta y
esfera siguientes. Si tienen puntos en
comun hallalos. Representa la recta, la
esfera y el punto.

x-4 _ y-3_z-1

2 2 -3
Xty +2z22-2x+2y—-4z-3=0
Solucion:

r=

a) Resuelve el sistema formado por la recta y

la esfera. Se obtiene el punto:
PQ2,1,4)
La recta es tangente a la esfera.
b) Representa la recta.
c) Representa la esfera.
d) Representa el punto

Ejercicio 27
x-4 y-3
2 2
resolverlx—A _z-1 l = {{x=2,y=1,2=4}}
2~ -3
x2+y2 422 -2x+2y-4z-3=0

Larecta es tangente a |a esfera.
|P = punto(2,1,4) = punto(2,14)
\A ‘= punto(4, 3, 1) = punto(4,3,1)
[v=12,2,-31 = [22,-3]
| r=recta(A,v) = -x+y+1=0N-11-x+14-y+2-2=0
\ dibujar3d(r, {color = azul, anchura_linea = 2})
‘ resolver(x? +y? + 22 - 2x+2y-4z2-3=0,2)
‘ dibujar3d(-4/-x2+2-x-y2-2-y+7 +2, {color = naranja})
‘ dibujar3d (/= x2+2:x=y2 =2-y+7 +2, {color = naranja})
\ dibujar3d (P, {color = rojo, tamafio_punto = 8})
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28. Halla la posicion relativa de los si-
guientes plano y esfera. Haz el dibujo.
M=2x-3y+z+1=0
X*+y +722-4x-2y—-62+10=0

er
Solucion:
Ejercicio 32
| C:=punto(2,1,3) = punto(2,1,3)
|[R=2 = 2
| p = plano(2x - 3y + z + 1 =0) = 2-x-3-y+z+1=0
distancia(C, p) = 517 “414
|517 “414' - 13363

Como distancia(C, P) = 1.3363<R =2
Elplano es secante a la esfera, tienen una circunferencia en comun.
| p=plano(2x - 3y + z+ 1 =0) =» 2:-x=3-y+z+1=0
| dibujar3d (p, {color = azul})
| resolver(x? + y2 + 22 - 4x -2y - 6z + 10 =0, 2)
| dibujardd(-+/ - x2 +4-x-y? +2-y-1+3, {color = rojo})
| dibujardd(y/ -x2+4-x-y2+2-y—1 +3, {color = rojo})
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29. Internet. Abre: www.editorial-
bruno.es y elige Matematicas, curso y
tema.
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ASI FUNCIONA

Representacion de una esfera

a) Se introduce la ecuacion de la esfera.
b) Se despeja z de la ecuacion de la esfera:
resolver(x* +y*+ 22 —4x -2y +2z-19=0, z)
c) Se dibujan en el mismo bloque los dos valores de z que se obtienen. Se utiliza la funcion
dibujar3d
dibujar3d(- /- x? - y2 + 9, {color = naranja})
dibujar3d(/- x® - y% + 9, {color = naranja})
PRACTICA
30. Halla la ecuacion de la esfera de centro 35. Halla la posicion relativa de las siguien-
0(0, 0, 0) y radio R = 4 y represéntala. tes recta y esfera.
_x=2 _z-4
31. Calcula el centro y el radio de la esfera r= 5 y-3= )
de ecuacion: 2424 2
+y+ 7=
XY+ 6x —4y —22+10=0 Renrosent 2
epresenta la recta y la esfera.
Representa la esfera y el centro.
. . Halla 1 icion relati 1 siguient
32. Mediante ensayo-acierto halla la for- 36. Halla la posicién relativa del siguiente
L plano y esfera.
mula de la siguiente esfera. Para com- _ _
robarlo dibujalas mEx—y+22-9=0
p 1 . Xty =4
Representa la recta y la esfera.
37. Halla la posicion relativa de las siguien-
tes recta y esfera.
x-4 -4
r=——= —y =z-1
2 3
X*+y' +722—4x+6y-2z+5=0
Representa la recta y la esfera.
38. Halla la posicion relativa del siguiente
33. Halla la ecuacion general de la esfera plano y esfera.
de centro C(1, -2, 4) y radio 3. Repre- m=2x+ty-2z-5=0
senta la esfera y el centro. X +y +7—6x +4y -82+20=0
Representa la recta y la esfera.
34, Mediante ensayo-acierto halla la for-

mula de la siguiente esfera. Para com-
probarlo dibujalas.

<V

. Sea la superficie esférica de ecuacion:

XX +y +727—6x—-6y—-82+9=0
Determina su centro y su radio.

Halla la ecuacion de la recta que contie-
ne al didmetro paralelo al eje OY

Obtén el centro y el radio de la circun-
ferencia que resulta al cortar dicha esfe-
ra con el plano z=0

Halla la ecuacion del plano tangente a
la esfera en un punto del eje X
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